
CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E DEFESA DOS ANIMAIS
ATA DE REUNIÃO

Aos sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco (07/02/2025), reuniram-

se na Secretaria de Meio Ambiente e Defesa dos Animais os membros do Conselho:

o  Secretário  de  Meio  Ambiente,  Sr.  Paulo  Rogiério  de  Almeida  (convidado);  o

Secretário  Adjunto  de  Meio  Ambiente,  Dr.  Lucas  Gabriel  Correia  Silva  Martins

(convidado);  as  Sras.  Roberta  Maria  de  Souza  Piovezan  e  Raquel  Teixeira  de

Santana,  ambas  da  Secretaria  de  Meio  Ambiente  e  Defesa  dos  Animais;  o  Sr.

Roberto Bruno Kremski, da Secretaria da Saúde; as Sras. Juliana M. Gonçalves dos

Santos e Ariane Martins da Cunha, ambas da Secretaria de Educação; o Sr. Irvan

dos Santos, da APAE; o Sr. Luiz Carlos Delgado Aguiar, da ACITA; a Sra. Mariza

Martins Borges, da Câmara Municipal de Itapevi; os Srs. Alexsandre Hermenegildo

Cavanha e Emanoel de Almeida Torres, ambos do Gabinete do Prefeito; as Sras.

Maria de Lourdes dos Santos e Camila Marques Veríssimo, ambas da Secretaria de

Desenvolvimento Social e Cidadania; o Sr. Gabriel Fernando Riguetto Velozo, da

SDU; a Sra. Sarah Fernandes, da Secretaria da Habitação; a Sra. Hiuly Francisca

Lino, da Secretaria de Suprimentos; o Sr. Luciano Gattai Cândido, da SABESP; o Sr.

Dr. Jackson Garlandes Souza da Cruz, da OAB; os Srs. Marcus Luciano Villar e

Katina Helena Grandini,  ambos do Primeiro Instituto de Defesa Animal;  e a Sra.

Joseli Cristina da Silva, da ONG Ser Amor.

Também  participaram  da  reunião,  como  convidados:  a  Sra.  Claudia  Aparecida

Galves (Protetora), a Vereadora Marina Dornelles, as Sras. Maria Luiza Santos de

Alencar, Maria Batista e Robervanya B. Piauilino, todas do Departamento de Gestão

e Licenciamento Ambiental da Secretaria de Meio Ambiente e Defesa dos Animais.

A reunião foi iniciada pelo Secretário de Meio Ambiente, Prof. Paulo Rogiério, que

apresentou  ao  Conselho  o  novo  Secretário  Adjunto,  Dr.  Lucas.  Em  seguida,

destacou a  importância  do  Conselho  e  a  eleição  dos  novos  membros.  Também



abordou as ações relacionadas ao Licenciamento Ambiental, o Fundo Municipal de

Meio Ambiente e apresentou os dados do Castramóvel referentes ao ano de 2024.

A Vereadora Mariza comentou sobre a busca por recursos (emendas) para a causa

animal,  sendo  parabenizada  pela  Vereadora  Marina  Dornelles  pelo  trabalho

desenvolvido.  O  Prof.  Paulo  Rogiério  destacou  os  problemas  relacionados  ao

abandono de animais de grande porte (cavalos) e solicitou sugestões dos membros

para a elaboração de uma política municipal voltada a esses animais.

O  Secretário  também  compartilhou  sobre  a  futura  construção  de  um  Viveiro

Municipal e uma estufa, a serem financiados com recursos do Fundo Municipal de

Meio  Ambiente,  e  convidou  o  Conselho  para  participar  do  plantio  de

aproximadamente  66  mudas  de  cerejeiras  no  Memorial  Parque,  no  dia  21  de

fevereiro, às 9h. Além disso, mencionou a realização da Feira Socioambiental e da

Cãominhada, marcadas para o dia 15 de março de 2025.

A  leitura  da  pauta  foi  realizada  por  Raquel,  seguida  pela  votação  dos  novos

dirigentes do Conselho. O Dr. Jackson candidatou-se à presidência, sendo eleito por

unanimidade.  A  Vereadora  Mariza  apresentou  sua  candidatura  para  a  vice-

presidência,  sendo  igualmente  eleita  por  consenso.  Para  o  cargo  de  secretária,

Raquel se dispôs a assumir a função e foi aprovada pelos membros.

Roberta  ressaltou  a  necessidade  de  organização  das  eleições  do  Conselho  e

enfatizou a importância  da presença dos membros nas reuniões para garantir  o

quórum.  Em  seguida,  os  membros  presentes  foram  apresentados  formalmente.

Após  as  indicações,  foi  informado  que  os  nomes  seriam divulgados  através  de

portaria oficial.

O Sr. Luiz sugeriu o compartilhamento do regimento no grupo do Conselho para que

todos tivessem conhecimento. A Sra. Luiza apresentou a estrutura do projeto do

Viveiro Municipal, mencionando a utilização de contêineres na parte administrativa

do espaço. A Sra. Sarah questionou o plantio de cerejeiras em vez de espécies



nativas,  sendo  esclarecido  por  Robervanya  que  se  trata  de  uma  homenagem

histórica.

Dando  prosseguimento  à  pauta,  a  Sra.  Maria  explicou  sobre  as  Licenças,  

Autorizações e Compensações Ambientais referente ao mês de janeiro de 2025,

onde  foram apresentados cerca de 16 processos. Logo após Robervanya abordou

as leis ambientais municipais voltadas à mitigação de impactos, como a de corte de

árvores e o Termo de Compromisso Ambiental (TCA). O Sr. Marcus sugeriu uma

visita ao Legado das Águas para auxiliar na criação do Viveiro.

Roberta e Raquel destacaram a organização da Feira Socioambiental e informaram

que o chamamento será publicado no Diário Oficial em breve. O Sr. Marcus e a Sra.

Sarah discutiram a taxa ambiental presente nos carnês de IPTU e a possibilidade de

isenção para o município devido à presença de um aterro sanitário. A Vereadora

Mariza mencionou o projeto da Câmara Sustentável e sugeriu incluir a causa animal

nos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS).

Roberta também informou sobre a participação de Itapevi na Conferência Estadual

de Meio Ambiente (COP 30), marcada para 14 de março de 2025. O Sr. Marcus

sugeriu  uma  visita  dos  conselheiros  ao  Canil  de  Barueri  como  referência.  A

Vereadora  Mariza  apontou  aspectos  observados  em visitas  anteriores  e  sugeriu

maior divulgação das feiras de adoção por meio dos canais oficiais do município. Foi

cogitada a realização de uma reunião específica para tratar da causa animal.

O Dr. Jackson encerrou a pauta com a leitura da Lei de Criação do Conselho. Nada

mais havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada e, para constar, foi lavrada a

presente ata, que segue assinada pelos membros do Conselho.


